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l a SESSIONI; — DISCUSSIONI — TORNATA DEL 28 APRILE 1885 

Sissignore, Io accetto, e ringrazio 
l'onorevole ministro della sollecitudine con. la 
quale fe disposto a rispondere a questa domanda 
di interrogazione, E tanto più chi vado che egli 
ne ha compresa la impor ta la , , Presidente. Sta beri©. Dunque lo svolgimento 
di quest'interrogazione avrà luogo domani in 
principio seduta. 

All'o noyevole ministro dei lavori pubblici sono 
rivolte le seguenti domande d'interpellanza; 

%L II sottoscritto chiede d'interpellare l'onore -
Vole ministro dei lavori pubblici sull'andamento 
del servizio telegrafico nel regno, 

" Parenzo. „ 
L'altra è dell'onorevole Lazzaro ; 
" Il sottoscritto chiede interpellare l'onorevole 

ministro dei lavori pubblici sulla libertà, segreto 
ed andamento del servizio telegrafico. „ 

Poi. l'onorevole Dini Ulisse ha presentata que-
sta domanda d'interrogazione; 

" Il sottoscrìtto domanda d'interrogare gli 
onorevoli ministri dell'istruzione pubblica e del-
l'agricoltura e commercio intorno ad una scuola di 
merciologia che, a quanto si dice, si starebbe per 
istituire in Firenze nell'Istituto di studi supe-
riori o alla dipendenza di questo. „ 

L'onorevole Turbiglio ha presentata questa do-
manda di interpellanza; 

" Il sottoscritto chiede d'interpellare l'onorevole 
ministro della pubblica istruzione sopra le cagioni 
§ responsabilità dei fatti intervenuti ultimamente 
nella Università. 

Prego gì! onorevoli ministri che sono presenti 
dì voler comunicare queste varie domande d'in-
terpellanza e d'interrogazione ai loro colleghi 
.assenti, 

Maylsaili, ministro delle finanze. Mi farò un 
dovere dì comunicarle ai miei colleglli assenti. 

Presidente, Debbo poi comunicare alla Camera 
una domanda di interrogazione diretta ai ministi'i 
{iella guerra § della marineria dall'onorevole Bac-
earixii : 

' u II sottoscrìtto desidera di interrogare gli ono-
revoli ministri della guerra e della marineria se 
«'a vero che siasi convenuto un compenso annuo 
<U lire 800,000 per impedire che siano noleggiati 
da potenze straniere i piroscafi della Società ge-
nerale di navigazione, e in caso affermativo, se e 
quando pr tenteranno il relativo progetto di legge. „ 

Prego l'onorevole ministro della marineria dì 
dichiarare gr © quando intenda di Hs] 
questa domanda d'interrogazione, 

Brsn, ministro della marineria, Io ed il mio 
collega ministro della guerra siamo pronti a dare 
tutte lo spiegazioni che desidera l'onorevole Bac-
carini, e, se egli crede, potremo rispondere do-
mani dopolo svolgimento della domanda d'interro-
gazione diretta all'onorevole ministro delle finanze« 

Baocarìsiì. Io non ho nessuna difficoltà, tanto 
più che dichiaro fin d'ora che non aggiungerò una 
parola di più a quello che è scritto nella mia do-
manda d'interrogazione. 

Domanda del deputalo Bonacci circa la saltile del 
senatore ianìsanl . 

Presidente, Ha facoltà di parlare l'onorevole 
Bonacci. 

Bonacci. Mentre è in lutto per-la morte di Ni» 
cola Fabrizj, il paese trepida pei* la vita di un 
altro uomo illustre e venerando; vite?' sacra alla 
scienza, alle lettere, alle virtù civili; vita cara 
all'Italia, carissima alla regione che si gloria di 
avergli dato i natali. 

Io prego l'onorevolissimo nostro presidente di 
volerci dare pubblicamente le più recenti notizie-
dell o condizioni dell' infermo (giacche privata-
c i te le abbiamo), y ciò a testimonianza del v i -
vissimo interesse che quest'Assemblea, interprete 
del pensiero e del sentimento della nazione,, 
nutre per la salute di Terenzio Mamiam y e degli 
ardenti voti che qui gì fanno per la sua g w i " 
gione. (.Benissimo !) 

Presidente Onorevole Bonacci, io le sono grato 
c h e Ella siasi fatta interprete di un sentimento 
che sta n e l cuore eli noi tatti. 

La Presidenza non ha mancato di prendere 
ogni giorno notizie della preziosa salti te di Te-
renzio Mamiani, ed ogni giorno iì bollettino fu 
pubblicato nella sala, ove si distribuiscono le 
lettere. 

Anche oggi è pervenuto il bollettino, il 
se, da una/parte, sventuratamente, non è migliare 
di quello degli altri giorni, non è nemmeno peg-
giore: le condizioni dell'infermo continuano ad et* 
sere le stesso. 

Io, secondo il desiderio di tutta la Camera, 
non mancherò di prendere ogni sera ed ogni mat-
tina notizie della salute del venerando Mamiani, 
nella speranza di comunicarle migliori. (Benis-
simo / ) 


